
 
-สําเนาคู่ฉบับ- 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี  พ.ศ. 2561 
วันอังคาร  ท่ี  14  เดือน  สิงหาคม   พ.ศ. 2561 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
-------------------------------------- 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
ผูม้าประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายดุสิต ทุ่งหว้า ประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า ดุสิต  ทุ่งหว้า  
2. นายสําเริง มานะกล้า รองประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า สําเริง  มานะกล้า  
3. นายกิจจา ทอดท้ิง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า กิจจา  ทอดท้ิง  
4. นายอนันต์ หยี่ละงู สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า อนันต์  หยี่ละงู  
5. นายสนิท ปาวัล สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สนิท  ปาวัล  
6. นายสมหมาย ลาทัพ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมหมาย  ลาทัพ  
7. นายพิทักษ์ มณีโชต ิ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า พิทักษ์ มณีโชติ  
8. นายชาตร ี เอ้ียวสง่า สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ชาตรี  เอ้ียวสง่า  
9. นายสมพาศ กุลรโรจน ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพาศ  กุลรโรจน์  
10. สิบเอกราเหม หีมปอง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ราเหม หีมปอง  
11. นายสมพร สินจรูญศักดิ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพร  สินจรูญศักดิ์  
12. นายเสฏฐะวิชช ์ หมวดจนัทร ์ ปลัดเทศบาล เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.  นางจิตติมา  ส่งข่าว   ลาป่วย 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลําดับ
ท่ี 

ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี อรุณ  ยังปากน้ํา  
2. นายสัมพันธ์ อาชา รองนายกเทศมนตรี สัมพันธ ์ อาชา  
3. นายมานพ หลังเถาะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มานพ  หลังเถาะ  
4. นายสามารถ มานะกล้า เลขานุการนายกเทศมนตรี สามารถ มานะกล้า  
5. นายโรม กลัดทอง ผู้อํานวยการกองการศึกษา โรม  กลัดทอง  
6. นางสาวยศสรัล หีมปอง หัวหน้าสํานักปลัด ยศสรัล  หีมปอง  
7. นางอรุณี โสภา ผู้อํานวยการกองคลัง อรุณี  โสภา  
8. นางสายสุนีย ์ หลังนุ้ย นักจัดการงานท่ัวไป สายสุนีย์  หลังนุ้ย  
9. นางสาวนภัสนันท์ จินตสกุล นักจัดการงานท่ัวไป นภัสนันท์  จินตสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

        
  เม่ือท่ีประชุมมากันครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ ดําเนินการตามระเบียบวาระ
การประชุม            
 

 สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า คณะผู้บริหารเทศบาลและ
ท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภาเทศบาลได้กําหนดเรียกประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2561 ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของสภา
เทศบาลได้จัดส่งระเบียบวาระการประชุม ไปให้ท่านทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วนั้น โดย
ในวันนี้มีท่านสมาชิกสภามาเข้าร่วมประชุม จํานวน 11 ท่าน ครบองค์ประชุม  ผมจึงขอ
เปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 
2561 ตามระเบียบวาระท่ีกําหนดดังต่อไปนี ้

 
ระเบียบวาระท่ี 1 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 เรื่องประธานสภาแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 

เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ แจ้งใหท่ี้ประชุมทราบ 
           1. นางจิตติมา  ส่งข่าว  แจ้งลาป่วยด้วยโรคไข้ปวดข้อยุงลาย (ชิคุนกุนยา) ซึ่ง
โรคนี้ เ กิดจากยุงลาย ซึ่ งต้องใช้ เวลาในการรักษานานเป็นสัปดาห์ ข้ึนไป จึงขอ
ประชาสัมพันธ์แจ้งข่าวเชิญชวนให้ประชาชนโดยเฉพาะในเขตภาคใต้ท่ีฝนตกชุกชุม ร่วม
ใจกันทําลายแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายนอกบ้านให้หมด โดยใช้มาตรการ “3 เก็บ” ได้แก่ 
         (1) เก็บบ้านให้สะอาด โปร่ง โล่ง ไม่ให้มีมุมอับทึบ 
         (2) เก็บขยะเศษภาชนะรอบบ้าน ไม่ให้เป็นแหล่งเพาะพันธุ์ยุง 
         (3) เก็บน้ําสํารวจภาชนะใส่น้ํา ต้องปิดฝาให้มิดชิดป้องกันยุงลายไปวางไข่ 
รวมท้ังการพ่นสารเคมีกําจัดยุงลายด้วย    
         2. กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมฝากเรื่อง แนวทางการปฏิบัติงานด้านการ
บริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชน “จังหวัดสะอาด” ตามเอกสารท่ีอยู่ในมือของทุกท่าน
แล้วตอนนี้นะครับ ในฐานะท่ีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน 
ให้เราปฏิบัติตัวเป็นตัวอย่างของชุมชน ลดการใช้พลาสติก รณรงค์การใช้ถุงผ้าเวลาไป
จับจ่ายซื้อของ แยกขยะก่อนท้ิง เช่น ขยะอันตราย ขยะเปียก ขยะท่ัวไป แยกลงถังตาม
ประเภทเพ่ือให้เจ้าหน้าท่ีคัดแยกขยะนําไปท้ิงได้ถูกท่ี เพ่ือรักษาสภาพแวดล้อมให้ดียิ่งข้ึน 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
 
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ครั้งท่ีแล้ว 
 ต่อไปกระผมจะนําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ  เรื่องรับรองรายงานการ

ประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้ว  คือ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2                      
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นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภา) 

 
 
 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 

 

ครั้ ง ท่ี  1 ประจําปี  พ.ศ.  2561 เ ม่ือวันท่ี  30  พฤษภาคม พ.ศ.2561 ขอเชิญ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คุณชาตรี  เอ้ียวสง่า ครับ 

 

          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  
และแขกผู้มีเกียรติท่ีเข้ามาฟังการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ กระผม นายชาตรี  เอ้ียว
สง่า  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสรุปผลการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบล
ทุ่งหว้า จากการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2561 เม่ือวันท่ี 30 พฤษภาคม 2561 ท่ีเลขานุการสภาเทศบาล
ได้บันทึกไว้ ปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  จึงได้
เสนอร่างรายงานการประชุมสภาเทศบาล ดังกล่าว มาเพ่ือพิจารณารับรองต่อไปครับ 
 
         ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท้ัง 3 ท่านท่ีได้ตรวจรายงานการ
ประชุมเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผลการตรวจปรากฏว่าถูกต้องนะครับ ขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาเทศบาล นําเสนอการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครับ 
 
          เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารเทศบาล ตลอดจน
หัวหน้าส่วนราชการ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 
2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2561 เม่ือวันท่ี 30 พฤษภาคม 2561  เวลา  10.00 น.  ณ  
ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  ซึ่งรายงานการประชุมท้ังหมด  มีจํานวน  13
หน้า  ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ดูพร้อมกันไปนะครับ หน้า 1 – หน้า 13 มีสมาชิกท่าน
ใดจะแก้ไขรายงานการประชุมบ้าง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขในรายงานการประชุม
ฉบับนี้  จะขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 
          ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลครับ ตามท่ีท่านเลขานุการสภา ได้นําการ
ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการ
ประชุมบ้างไหมครับ ผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2561  
เม่ือวันท่ี  30  พฤษภาคม 2561   โปรดยกมือ........ยกมือถูกต้อง 
  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งนี้ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2561 เม่ือวันท่ี 30 
พฤษภาคม 2561 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 3 
 

 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัต ิ
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณา  
  
3.1  ญัตติขออนุมัติขยายเวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
 

           ตามท่ีคณะผู้บริหารเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้เสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยาย
เวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตร ีเสนอญัตติดังกล่าวต่อสภาเทศบาลครับ 
 
 

           เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  ท่านรองนายกเทศมนตรี และสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายอรุณ  ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรีตําบลทุ่งหว้าใน
ระเบียบวาระนี้ ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยายเวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
 

หลักการ 
  เนื่องด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ไม่สามารถเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจําปี 2562 ได้ทัน  ภายในวันท่ี 15  สิงหาคม 2561   จึงขอ
อนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
 

เหตุผล 
          เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  ท่านรองนายกเทศมนตร ีและสมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายอรุณ  ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรีตําบล ทุ่งหว้าใน
ระเบียบวาระนี้ ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยายเวลาการนําเสนอร่าง เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เนื่องด้วย ไม่สามารถเสนอร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ภายในวันท่ี 15 
สิงหาคม 2561 เนื่องจาก งานวิชาการและแผนงาน แจ้งว่าได้ประสานแจ้งหน่วยงาน
ต่าง ๆ ในสังกัดเทศบาลดําเนินการสํารวจข้อมูลและจัดทําประมาณการของแต่ละฝ่าย
กองเสนอให้ฝ่ายจัดทํางบประมาณแต่ได้รับรายงานข้อมูลล่าช้า จึงได้ติดตามทวงถาม
เป็นระยะตลอด  

 

          แม้นว่า ณ ปัจจุบัน วันท่ี 6 สิงหาคม 2561 จะได้ข้อสรุปเ ก่ียวกับยอด
งบประมาณแล้ว แต่ยังขาดการประมาณการท่ีถูกต้องตามหลักวิชาช่าง และการจัดทํา
งบประมาณจะต้องมีการบันทึกเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ของกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน และต้องใช้เวลาในการบันทึกข้อมูล รวมท้ังมีความเสี่ยงจากระบบสัญญาณ
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 
 

ขัดข้อง เนื่องจากท้องถ่ินทุกแหง่ท่ัวประเทศมักจะเข้ามาบันทึกในห้วงเวลาเดียวกัน 
 

การจัดทํารายงานข้อมูลร่างงบประมาณ เป็นสิ่งสําคัญเพราะเป็น
กฎหมายท้องถ่ินเก่ียวข้องกับตัวเงิน จําต้องมีความละเอียดรอบคอบ หากเกิด
ข้อผิดพลาดจะทําให้เกิดความเสียหายมากกว่าและแก้ไขภายหลังได้ยาก จึงไม่สามารถ
เสนอร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ได้ทัน ภายใน
วันท่ี 15 สิงหาคม 2561 จึงได้มีบันทึกข้อความมายังนายกเทศมนตรี เพ่ือแจ้งต่อสภา
เทศบาลทราบและขอขยายเวลาในการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ออกไป 

 

ดังนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 
3) พ.ศ. 2543 หมวด 3 วิธีการงบประมาณ ข้อ 24 วรรคแรก ความว่า “ในกรณีท่ีคณะ
ผู้บริหารท้องถ่ินพิจารณาแล้วเห็นว่า ไม่สามารถท่ีจะนําร่างงบประมาณรายจ่ายประจําปี
เสนอต่อสภาท้องถ่ินได้ทันภายในระยะเวลาท่ีกําหนดไว้ ให้เสนอขออนุมัติต่อสภา
ท้องถ่ิน แล้วรายงานให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ สําหรับองค์การบริหารส่วนตําบลให้
รายงานนายอําเภอหรือปลัดอําเภอผู้เป็นหัวหน้าประจําก่ิงอําเภอ” และวรรคสอง ความ
ว่า “สําหรับเทศบาลรูปแบบนายกเทศมนตรี หากนายกเทศมนตรีพิจารณาแล้วเห็นว่า 
จะไม่สามารถนําร่างงบประมาณรายจ่ายประจําปีถัดไปเสนอต่อสภาเทศบาลได้ทัน
ภายในระยะเวลาท่ีกําหนดไว้ ให้ชี้แจงเหตุผลความจําเป็นต่อประธานสภาเทศบาลก่อน
วันท่ี 15 สิงหาคมของปีงบประมาณปัจจุบัน จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
ขยายระยะเวลาในการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ.2562 ออกไป ไม่เกิน 30 กันยายน 2561 ขอได้โปรดพิจารณาด้วยครับ 
 

            ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้เสนอขอรับความเห็นชอบ ขออนุมัติขยายระยะเวลา
การนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 จาก
ภายในวันท่ี 15 สิงหาคม พ.ศ. 2561 ขอขยายออกไป ไม่เกิน วันท่ี 30 กันยายน 2561 
ให้ทราบแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
 
           เม่ือไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดขออภิปราย ผมขอมติจากท่ีประชุมสภา
ครับ สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดเห็นชอบควรอนุมัติให้ขยายเวลาการเสนอร่าง       
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ขอได้โปรดยกมือข้ึน
ให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 
             -   มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   10  เสียง 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 
 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายเสฏฐะวิชช์ หมวดจันทร์ 
(เลขานุการสภา) 

 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 

             -   สมาชิกสภาฯ ท่ีไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
             -   งดออกเสียง  1  เสียง 

                     

          จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าขยายเวลา
การเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  ออกไป  
ไม่เกินวันท่ี 30 กันยายน 2561 ตามญัตติของคณะผู้บริหารท่ีได้เสนอเป็นเอกฉันท์ 
ขอให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณรีบดําเนินการแจ้งให้อําเภอทุ่งหว้า เพ่ือ รายงานท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดสตูล ได้ทราบในมติของท่ีประชุมสภาตามระเบียบต่อไป 
        
3.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ครั้งท่ี 2/2561  
 

         ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.2  ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคํา
ชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ครั้งท่ี 2/2561  เชิญท่าน
เลขานุการฯ  ชีแ้จงระเบียบ  ครับ 
 

          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29  
“การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ี
ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้างให้เป็นอํานาจ
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน” 
 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญฝ่าย
บริหารชี้แจงได้เลยครับ 
 
          เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอรุณ  ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี ขออนุญาตทําหน้าท่ีชี้แจงรายละเอียดการ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ครั้งท่ี 2/2561 ในหมวดค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ เนื่องจากในปีงบประมาณท่ีผ่านมา
รายจ่ายประจํามีเป็นจํานวนมาก งบประมาณท่ีเข้ามาแต่ละรอบไม่เพียงพอในการ
ดําเนินการ แต่ เทศบาลมีความจําเป็นเร่งด่วนท่ีต้องปรับปรุงซ่อมแซม โดยใน
ปีงบประมาณ 2561 นี้ ทางกองช่างได้เสนอให้ซ่อมแซมในส่วนของหลังคา , ประตู
หน้าต่าง , ฝาผนังภายในและภายนอกอาคารไปก่อน ส่วนเหตุผลท่ีเราไม่สามารถรื้อถอน 
 
และสร้างใหม่ได้ กระผมอยากจะนําเรียนให้สมาชิกสภาเทศบาลทําความเข้าใจกับ
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นางอรุณี  โสภา 

ผู้อํานวยการกองคลัง 
 

ชาวบ้านท่ีสงสัยและซักถาม เนื่องจากสํานักงานเทศบาลของเราเป็นท่ีดินของราชพัสดุ
ในความดูแลของกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย ซึ่งท้องถ่ินจะขออนุญาต
ยากลําบากมาก กระทรวงฯ ไม่อนุมัติให้ท้องถ่ินทําการรื้อหรือสร้างใหม่ ถ้าปรับปรุงไม่
เป็นไร ถ้าเราจะสร้างอาคารใหม่จะต้องดําเนินการจัดซื้อท่ีดินเอง แต่เราเป็นเทศบาล
ขนาดเล็ก งบประมาณไม่เพียงพอท่ีจะดําเนินการจัดซื้อได้ สําหรับรายละเอียดการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ มีดังต่อไปนี ้
 
          กองช่าง 
         ด้าน การเศรษฐกิจ 
         แผนงาน  เคหะและชุมชน 
         งาน บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
         หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ) 
                  รายการ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบล   
ทุ่งหว้า วงเงิน 3,296,000.00  บาท 
 
                   ข้อความเดิม    
                  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงซ่อมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
(ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน จาก
แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2561-2564 หน้า 146 ข้อ 22/กองช่าง) วงเงิน 3,296,000.00  บาท 
 
                  ข้อความแก้ไขเปลี่ยนแปลงใหม่ 
                  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงซ่อมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
(ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน จาก
แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2561-2564 หน้า 146 ข้อ 22/กองช่าง) วงเงิน 1,760,800.00  
บาท กระผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้ก่อนครับ 
 
          ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะมีความเห็นหรือต้องการอภิปราย
เพ่ิมเติมบ้างครับ เชิญครับ 
 
           กระผมอยากทราบว่าเม่ือมีการรื้อถอนซ่อมแซม อยากทราบว่าพวกกระเบื้อง
และ ไม้ท่ียังสภาพดีอยู่ จะทําอย่างไรครับ 
 
          เรียน  ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะ 
 
ผู้บริหาร ดิฉันนางอรุณี  โสภา  ผู้อํานวยการกองคลัง ขอตอบข้อซักถามในกรณีท่ีมีการ
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
นายเสฏฐะวิชช์ หมวดจันทร์ 

(เลขานุการสภา) 
 
 

 

 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 

รื้อถอนสิ่งปลูกสร้าง เม่ือถึงเวลาท่ีกําหนดจะมีการประกาศขายทอดตลาด ตามระเบยีบพัสดุค่ะ 
 
          เม่ือไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขออภิปรายเพ่ิมเติม ดังนั้น ผมขอมติจากท่ีประชุม
สภาท่านใดเห็นควรอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ครั้งท่ี 2 ในส่วนของค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ขอได้โปรด ยกมือ
ข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 
       - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10 คน 
                 - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ    -  คน 
                 - งดออกเสียง                 1 คน 

                                                     

             จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าให้
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ครั้งท่ี 2  
ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ด้วยคะแนนเสียง 
10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ครบั 

 

3.3  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561 
ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างครั้งท่ี 10/2561 
 

         ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.3  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง เชิญท่าน
เลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบครับ 
 
          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน ครับ 

 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญฝ่าย
บริหารชี้แจงได้เลยครับ 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
 

กระผมขอทําหน้าท่ีชี้แจงเรื่องการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
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2561 ครั้งท่ี 10 จึงขออนุญาตต่อสภาเพ่ือทําการโอนเงินงบประมาณในหมวดค่าท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ตามรายละเอียด ดงันี ้
     
           กองช่าง 
         โอนเงินเพิ่ม 
 1. ด้านการเศรษฐกิจ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไป  
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจํา)  รายการ   
เงินเดือนพนักงาน 
  งบประมาณอนุมัต ิ                 663,240.00  บาท  
   งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                   111,120.00  บาท             
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม                         2,000.00  บาท  
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ             113,120.00  บาท  
 
          2. ด้านการเศรษฐกิจ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไป  
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจํา)  รายการ   ค่าจ้าง
ลูกจ้างประจํา 
 
  งบประมาณอนุมัต ิ                 216,420.00  บาท  
   งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                     32,120.00  บาท             
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม                         6,000.00  บาท  
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ              38,120.00  บาท  
 
           สํานักปลัด 
         โอนเงินเพิ่ม 
           1. ด้านงบกลาง  แผนงานงบกลาง งานงบกลาง รายการ   สํารองจ่าย 
  งบประมาณอนุมัต ิ                   53,600.00  บาท  
   งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                     36,600.00  บาท             
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม                    1,455,200.00  บาท  
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ          1,491,800.00  บาท  
 
           กองช่าง 
         โอนเงินลด 
 1. ด้านการเศรษฐกิจ  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับ
เคหะและชุมชน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 
 

ท่ีประชุมสภา 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

  งบประมาณอนุมัต ิ               3,296,000.00  บาท  
   งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                 3,224,000.00  บาท             
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินลด                    1,463,200.00  บาท              
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ           1,760,800.00 บาท  
ผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้ก่อนครับ 

 

            มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภา 
ท่านใดขออภิปราย ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล ท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอน
ลดเงินงบประมาณ ครั้งท่ี 10/2561  ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการปรับปรุงซ่อมแซมอาคารสํานักงานเทศบาลตําบล
ทุ่งหว้า ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ี
ให้การอนุมัติด้วย 
 

   - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10  คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  คน 
 

           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าโอนเงิน
งบประมาณ ครั้งท่ี 10/2561 ด้วยคะแนนเสียง  10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จาก
ผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ครบั 

 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 

  
เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ 
  
          มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้
ประการใดอีกหรือไม่ 
 

             ขอประชาสัมพันธ์งานประเพณีไหว้ผีโบ๋ (ผีหมู่) ประจําปี 2561 ซึ่งเป็น
ประเพณีของชาวไทยเชื้อสายจีนในเขตเทศบาลตําบลทุ่งหว้า งานเริ่มตั้งแต่วันท่ี 9 
สิงหาคม 2561 พิธีเปิดประตูยมโลก วันท่ี 3 กันยายน 2561  เป็นพิธีเปิด มีการจัด
นิทรรศการต่าง ๆ วันท่ี 4 กันยายน 2561 มีพิธีไหว้ช่วงเช้า และวันท่ี 9 กันยายน 2561 
เป็นพิธีปิดประตูยมโลก รายละเอียดตามเอกสารประชาสัมพันธ์ จึงแจ้งเชิญชวนท่าน
ผู้สนใจ เข้าร่วมงานกันด้วยนะครับ 
            งานฉลองวันตรุษอีฎิ้ลอัดฮาปีนี้ ในวันท่ี 22 สิงหาคม 2561  จะจัดบริเวณหน้า
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายสมหมาย  ลาทัพ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 
นายสมพาศ  กุลรโรจน์ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 

นายกิจจา  ทอดท้ิง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

 
สิบเอกราเหม  หีมปอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

เทศบาลตําบลทุ่งหว้าเหมือนเดิม โชว์แสง สี เสียง การประดับไฟ 2 วัฒนธรรมท้ังการ
ประดับหลอดไฟจากประเพณีไหว้ผีโบ๋ และการประดับไฟโครงการฉลองวันรายาของ
ชาวมุสลิม ส่วนใครสนใจจะร่วมสนับสนุนบูธอาหารแจ้งได้ท่ีเลขานุการนายกเทศมนตรี
และกองการศึกษาได้เลยครับ ตอนนี้มีคนแจ้งความประสงค์ออก  บูธจํานวน 30 กว่าบูธ
แล้ว ขอเชิญพ่อแม่พ่ีน้องมาร่วมงานได้ทุกคน กระผมขอแจ้งรายละเอียดเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
 

           มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบ
วาระนี้อีกหรือไม่ครับเชิญแจ้งได้ครับ และกระผมจะให้ท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง
ภายหลังทีเดียวเลยนะครับ  
 

           กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
           1. ขอขยายเขตไฟฟ้า ประปา ท่ีซอยสนามฟุตซอลถึงซอยท่าปอหลําเนื่องจากมี
โครงการบ้านม่ันคงเข้ามา 
           2. โครงการไทยนิยมยั่งยืน หมู่ 2 จากสะพานไสน-สุเหร่า ได้ทําการขุดลอกไป
แล้ว ขอใหท้างเทศบาลทําเข่ือนก้ันน้ําไม่ให้เซาะตลิ่งพัง ไม่ให้คลองตื้นเขิน  
           3. เคยเสนอเรื่องนี้หลายครั้งแล้วครับ อยากให้ทางเทศบาลจัดให้มีการนํา
สมาชิกสภาเทศบาลไปศึกษาดูงานบ้าง เพ่ือเพ่ิมพูนความรู้และประสบการณ์ให้กับ
สมาชิกสภา เพราะตั้งแต่เป็นสมาชิกสภายังไม่ได้ไปศึกษาดูงานท่ีไหนเลยครับ  
 

          กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
          1. น้ําขังบริเวณ หมู่ท่ี 4 ซอยวิสุทธิ์ เนื่องจากนายดรุณ มีการถมดินหน้าบ้านทํา
ให้น้ําไม่ระบาย เกิดผลกระทบกับบ้านใกล้เคียงมีน้ําขัง จึงต้องการให้เทศบาลได้ไปวาง
ท่อ 4-5 ท่อเพ่ือไม่ให้น้ําขังครับ 
 

          กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
          1. ชาวบ้านฝากเรื่องถนนทางโค้งรถชนบ่อย ต้นไม้บังตาทําให้ไม่เห็นรถสวนทาง 
เช่น ถนนหน้าบ้านกระผมเองครับ 
          2. ข้างบ้านกระผมซอยสุเหร่า ข้างบ้านนายอนันต์  ดาราฉาย เป็นสะพานควร
จะนําเอาเหล็กมาก้ันถนนคอนกรีต เนื่องจากเวลาขับข่ีรถจักรยานยนต์อันตรายมาก รถ
ตกลงไปในคลองได ้ 
 

         กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
1. เรื่องเสียงตามสาย มีชาวบ้านร้องเรียนให้เปิดปิดเป็นเวลา เช่น เปิดเพลงไม่

เกิน 2 เพลง เปิดข่าวสารไม่เกินช่วง 08.00 น. เพราะในวันเวลาราชการ โรงเรียนอนุบาล
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นายสมหมาย  ลาทัพ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 

 
 

ทุ่งหว้าแจ้งว่า รบกวนเวลาเรียนหนังสือของเดก็ๆ ยกเว้นเวลามีเรื่องด่วนครับ 
         2. ชาวบ้านขอถังขยะ แต่กระผมก็ได้ชี้แจงไปแล้วว่าให้ใส่ถุงวางไว้ รอให้
เจ้าหน้าท่ีมาเก็บ 
         3. ถ้ามีเงินงบประมาณเหลือจ่าย อยากให้มีการขยายถนนบริเวณหน้าบ้านนาย   
ดาหมาด ส่งข่าว ถึงสามแยกโรงไฟฟ้า จากการท่ีกระผมไปสํารวจสามารถขยายได้ข้าง
ละ 50 ซม. เนื่องจากเป็นเส้นทางสัญจรหลัก 
         4. ชาวบ้านเขตชุมชนทุ่งปรือ ชุมชนตลาด ชุมชนบ้านโพธิ์ อยากให้รื้อฟ้ืนสร้าง
สวนสาธารณะบริเวณห้วยบ๋อง บ๋อง เพราะสวนสาธารณะของชุมชนท่าอ้อยไดง้บประมาณ
ปรับปรุงไปเยอะแล้ว 
         5. บริเวณห้วยบ๋อง บ๋อง อยากให้มีการทําราวเหล็กนําโค้ง เพราะเป็นอันตราย
กับผู้สัญจรไปบริเวณนั้น 
         6. จากการท่ีกระผมไดป้รึกษากับท่าน สท.สมหมาย เรื่องซื้อท่ีดินบริเวณทางเข้า
กุโบร์ จากท่ีได้สอบถามเจ้าของท่ีดินจะขายให้ในราคา 500,000.00 บาท เลยอยากจะ
ให้มีการสมทบเงินช่วยกันคนละเล็กคนละน้อยเพ่ือซื้อท่ีดังกล่าว เพราะจะสามารถขยาย
ถนนได้กว้างถึง 9 เมตร ถ้าทุกคนเห็นชอบก็จะได้ดําเนินการหากิจกรรมต่าง ๆ ท่ีจะ
ช่วยกันหาเงินสมทบทุนเพ่ือจัดซื้อต่อไป เช่น อาจมีการจัดเลี้ยงอาหารเพ่ือขอเงินสมทบ
ทุน เป็นต้น     
 

           กระผมมีความเห็นว่าจัดเลี้ยงขนมจีนเหมาะสมท่ีสุด กระผมสมทบให้ 50 
กิโลกรัมครับ 
 
           กระผมขอสอบถามเรื่องประปาซอยสิบเอกราเหม หีมปอง (ซอยประชาอุทิศ) มี
งบประมาณดําเนินการหรือไม่ 

 
        ต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ตอบข้อซักถามครับ 
 
 

        เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม
ขอตอบข้อซักถามแบบรวม ๆ ก็แล้วกันนะครับ 
         1) เรื่อง สท.สมหมาย ลาทัพ ขอขยายเขตไฟฟ้า ประปา ในส่วนของบ้านม่ันคง 
กระผมรับเรื่องไว้บรรจุในแผนพัฒนาฯ ซึ่งวัตถุประสงค์การดําเนินการบ้านม่ันคงก็เพ่ือ
ลดปัญหาความแออัดของท่าเรือ อยากให้มีการรณรงค์ปลูกต้นไม้สองข้างทางถนนเพ่ือ
ความสวยงาม ส่วนถนนก็อยากให้มีการทําประชาคม กระผมอยากให้มีถนนกว้าง 5-6 
เมตร 
         เรื่องทําเข่ือนกันตลิ่งพังคลองไสน อยู่ในแผนฯ แล้ว (ท่อพร้อม ดินพร้อม) แต่
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

เจ้าของท่ีดินไม่ให้ขุด  
         เรื่องการศึกษาดูงาน กระผมขอปรึกษากับกองคลังก่อนนะครับว่ามีงบเพียงพอ
หรือไม่ ก็ฝากผู้เก่ียวข้องดูๆ เรื่องสถานท่ีๆ จะไป และช่วงเวลาด้วยครับ 
 
         2) เรื่อง สท.สมพาศ กุลรโรจน์ เรื่องน้ําท่วมขังหน้าบ้าน จากท่ีนายดรุณไปถมท่ี 
ท่ีจริงเป็นการทําผิดกฎหมาย เพราะจะถมท่ีแต่ละครั้งต้องมาแจ้งให้เทศบาลรับทราบ
ก่อน ซึ่งงานนี้ผู้ถมท่ีต้องรับผิดชอบเรื่องท่อเอง กระผมจะให้ทางกองช่างไปสํารวจดูก็
แล้วกันนะครับ ฝากคุณดารา หีมปอง ประชาสัมพันธ์เรื่องการถมดิน ต่อเติมอาคารต่าง 
ๆ ต้องมาแจ้งท่ีเทศบาลด้วย ไม่ง้ันจะมีความผิด 
 
        3) เรื่อง สท.ราเหม  หีมปอง กระผมขอฝากเลขานุการสภา แจ้งกําชับคุณดาราให้
ปิดเสียงตามสาย เวลา 08.00 น.  
         เรื่องถังขยะ จังหวัดเน้นให้เป็นท้องถ่ินสะอาด  รณรงค์ให้ชาวบ้านคัดแยกขยะ 
สิ่งไหนขายได้สิ่งไหนขายไม่ได้ก็แยกท้ิง ถ้าขยะอันตราย ซึ่งถังขยะอันตรายวางไว้ทุก
ชุมชนแล้ว ทาง อบจ.จะมาเก็บ 2-3 เดือนครั้ง วันท่ี 30 กันยายน 2561 นี้ บ่อขยะจะ
ปิดเป็นทางการ ขยะในเขตเทศบาลจะนําไปท้ิงท่ีละงู ซึ่งเทศบาลจะประสบปัญหา 
เพราะขยะมี 3 ตันต่อวัน ค่าใช้จ่ายการขนส่งขยะปีละเป็นล้าน ค่าน้ํามัน รถก็ไม่มี
ประกันภัย คาดว่าจะนําไปท้ิงท่ีละงูสัปดาห์ละ 3 วัน เช่น วันจันทร์ วันพุธ และวัน
อาทิตย์ เพ่ือลดภาระค่าใช้จ่าย ค่า สึกหรอรถบรรทุกขยะ ยังมีค่าใช้จ่ายต้องตั้ง
งบประมาณทําลายบ่อขยะเพ่ิมอีกด้วย 
         เรื่องถนนทางเข้ากุโบร์ มีเจ้าของท่ีดิน ข้างกุโบร์ท่านหนึ่งเสนอขอบริจาคแล้ว 
โดยผู้ใหญ่ดาหมาด เอาเอกสารมาให้เรียบร้อยแล้ว กําลังให้เจ้าหน้าท่ีท่ีเก่ียวข้อง
ดําเนินการ ถ้าไม่อยู่ในแผนฯ ก็ปรับแผนฯ กองช่างก็ให้ดําเนินการสํารวจเส้นทางรอไว้
ก่อนครับ  
          ฝากแจ้งกองช่างให้เข้าดําเนินการตัดแต่งต้นไม้ท่ีท่าเรือ  
          ส่วนเรื่องท่ีชาวบ้านขอให้มีการสร้างสวนสาธารณะนั้น ท่ีห้วยบ๋อง บ๋อง มี
โครงการจัดตั้งเป็นศูนย์เศรษฐกิจพอเพียง ตามโครงการของสมเด็จพระเทพฯ จะปลูก
พริกไทย 100 ต้น โดยใช้เสาแบบดั้งเดิมแทนเสาปูน ขุดลอกคูคลอง สระใหม่ ต่อไปจะ
ให้มีเรือพาย ตกแต่งภูมิทัศน์ให้สวยงาม ตัดถนนให้ออกมาทางธนาคาร ธกส. อีกทาง
หนึ่ง หรืออาจทําเป็นหอประชุมสําหรับให้จัดงานแต่งงานก็เป็นได้ กระผมขอตอบข้อ
ซักถามเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
 
           สําหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้ดําเนินการมาจนครบทุก
ระเบียบวาระการประชุมต่าง ๆ แล้ว กระผมขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี  รอง
นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน
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ราชการ  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ีทุกท่านท่ีได้ให้ความร่วมมือทําให้การประชุมสําเร็จลุล่วงไป
ด้วยดี  สําหรับวันนี้กระผมขอปิดการประชุมครับ     
    

 

   ปิดประชุม  เวลา  12.00 น. 
 

       
 
 

          (ลงชื่อ)      เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์       เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายเสฎฐะวิชช์  หมวดจันทร์) 
                           ปลัดเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือ วันท่ี    7  เดือน กันยายน   พ.ศ.2561 

 
 
 

(ลงชื่อ)         สนิท  ปาวลั   
              (นายสนิท  ปาวัล) 
 
 

 

(ลงชื่อ)        ชาตรี  เอ้ียวสงา่           
             (นายชาตรี  เอ้ียวสง่า) 
 
 

 

(ลงชื่อ)       จิตติมา  ส่งข่าว 
             (นางจิตติมา  ส่งข่าว) 
 

 
 
 
 

สภาเทศบาลฯ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
เม่ือวันท่ี   18  เดือน   กันยายน   พ.ศ.2561      
 
 

(ลงชื่อ)        ดุสิต  ทุ่งหว้า             ประธานสภาเทศบาล 
  (นายดุสิต  ทุ่งหว้า) 

 


